

Date of Sermon: 2011年九月4日

麥子與稗子的比喻（二）

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

經文

馬太福音13:31-32節：「天國好像人撒好種在田裏，及至人睡覺的時候，有仇敵來，將稗子撒在麥子裏，就走了。到長苗吐穗的時候，稗子也顯出來。田主的僕人來告訴他說，主阿，你不是撒好種在田裏麼，從那裏來的稗子呢。主人說，這是仇敵作的。僕人說，你要我們去薅出來麼。主人說，不必，恐怕薅稗子，連麥子也拔出來。容這兩樣一齊長，等著收割。當收割的時候，我要對收割的人說，先將稗子薅出來，捆成捆，留著燒。惟有麥子，要收在倉裏。」

臺大醫院事件的啟發

這次臺大醫院轉植患有愛滋病人器官至其他人身上，可說是震撼整個台灣。臺大醫院執醫界牛耳，救人無數，基督徒也在救人靈魂，故此事對基督徒亦有相當程度的教訓：

過去的榮耀並不能保證將來的榮耀

臺大醫院過去的榮耀並不能保證將來的榮耀。我曾告訴各位，當忘記過去的榮耀，不可以為它能保證我們未來的榮耀。若我們對此還是認識不清，一個致命的錯誤足以抹殺過去榮耀的總和。我們都知道，Billy Graham佈道工作曾帶領千千萬萬人來聽福音，然他於2007年在Robert Schuller的Crystal Cathedral 裏公開地說，基督的身體亦包括那些不信基督，但卻心裏還願意相信上帝的人；並說這些人也將與基督徒一起上天堂。Schuller牧師聽此言後，居然回應說，上帝的憐憫竟是如此的寬廣。

這是多麼可怕的事，在他們心中，耶穌是唯一到父那裏去的道路已不是絕對，他們已經排除基督十架的救贖真理，使聽他們說話的人得不著任何生命。基督徒聽得有威望的牧師如此言，必然感到無比的困惑。基督徒有了他們這樣的思想，何須領人歸主？何必堅持基督十架？

事實顯明，Billy Graham和他的兒子Franklin Graham(葛福臨)的佈道工作已經接納所有人，就連不相信耶穌是童女所生的人也在他們接納名單裏。Graham與Schuller的錯誤已將他們過去數十年的工作，一夕之間化為灰燼。他們現在所傳講的信息，正在拔去基督教根本的根本，核心的核心，動搖救贖之恩。親愛的弟兄姊妹，Graham家族的佈道事功多麼壯大又如何？Robert Schuller的Crystal Cathedral的建築多麼偉大又如何？道不正，這一切都是枉然。

看到Billy Graham和Robert Schuller晚年竟淪落至此，不禁訝異且感概。他們初傳道時的愛心必真，忠心必實，也會有抵擋世界的勇氣，但為何到老卻變質？他們服事時必然曾教導過箴言22:6節，「**教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離**」，但為何自己到老卻偏離？他們也必知烏西雅王晚年致命的錯誤，不能獻祭卻執意獻祭，使後人完全不記念他在位五十多年的勤政，而記念他是「**長大癩瘋的**」（代下26:23）。

我不明白，也不理解。或許，他們已習慣站在群眾面前，深怕失去這樣的尊榮，因而立場一再地妥協。成功神學的魔雲不僅籠罩在靈恩派，也伸入福音派。魔鬼對基督第三個試探（萬國的榮華）是所有牧師傳道的罩門，人數的增長永遠是牧師傳道無形的壓力。當他們緩和了信息的強度

與逼迫性，講人耳愛聽的道，看到人數因而漸增，講台事奉依舊，漸而以為這是不錯的事，何樂而不為，利人又利己。

然，基督已為我們立下典範，即便從萬千會眾到只剩下12位使徒，他依然不改其道；甚至，他還繼續挑戰這些使徒，若心思與那些離他而去的萬千群眾一樣，就跟著他們走吧。使徒也為我們立下榜樣，雖不是以善終結束他們的生命，亦不損他們對基督的忠誠。使徒約翰囑咐我們，「**你們要小心，不要失去你們(有古卷：(我們)所作的工)**」（約二8），請注意「失去」二字。

一字之差害死人

協調師之間的說與聽產生極大的落差，一個字居然害死一群人，凡與這事有關的人心理的陰影與愧疚將隨著他們一生。教會裏的說與聽更為重要，因魔鬼的教訓比愛滋病更嚴重。愛滋病毀身，但魔鬼的教訓卻是摧毀靈魂。若我們對經文解釋的用詞用語不謹慎，結果不是救人，而是害人，且必害人入地獄，唯有說對聽對的人才可救人。這事即顯出歸正系統的重要，因為在這系統下受造就的人均甚謹慎他們的用詞用語。

救人不分階級

就地位而言，協調師比主治醫師低，但卻是這事的關鍵者。平信徒以為自己不過是平信徒，影響力沒有牧師傳道大，講話沒有份量。然，臺大醫院事件卻啟發我們，救人一事不分地位，人人皆重要，沒有一個人是不重要的。

講到救人，我們總以為傳福音是在救那些未信主的人，卻不知傳福音也在救自己。不傳福音的人以為自己信的一定對，但當你一傳福音，馬上發覺口不能言，身體不自在；即便講了，好像講的並不是每句話都對。請問各位，當你發生這樣的事時，你對聽你講福音的人有何感受？是否感到虧欠，居然從你口中聽不到福音，因此希望再碰面時，還欠他福音的債？

再論麥子與稗子

回到這幾週的主題。我們曾講到，撒種比喻意指基督彰顯他施恩的主權，也講到麥子與稗子的比喻意指受基督恩典的人需知，主基督在他們身上工作，他的仇敵也會在他們身上工作。

任何一個國家絕不允許自己的百姓在他國受到不必要的羞辱，若有，必要為其討回公道。但，大能的主卻容許他的仇敵在他的百姓身上撒野。靈恩派牧師對此事懵懵懂懂，以為大聲奉耶穌的名斥責魔鬼，魔鬼就會被他嚇跑。相反地，他們在台上講的內容正好助長了魔鬼在會眾上的權勢，因為他們題都不題那將死權治死的基督十架。

請大家務必正面看待稗子長在我們身旁的事實，因為這是上帝對我們真實地愛的試煉。稗子的存在使我們小心，不將自己落入「躺在海中」或「臥在桅杆」般的安逸中。反而，我們需時時刻刻儆醒著，不入迷惑，不落在仇敵的試探中。

請大家不要誤解所謂的「安逸」？安逸者以為讀了聖經，有道可聽，那道就是他的。須知，聖經系統是從天上來的，離開聖父甚久的罪人，怎可能一聽道就明白？怎可能一翻聖經就讀懂？一個基督徒需要掙扎，需要爭戰，才可得著主所賜恩典的道。彼得說：「**如今，在百般的試煉中暫時憂愁，叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗仍然能壞的金子更顯寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候得著稱讚，榮耀，尊貴。**」

仇敵在這時代所撒的稗子

若問，主的仇敵在這時代所撒最強的稗子是甚麼？我的回答是，降低聖經的絕對權威性。承認聖經的權威性是一回事，但相信這權威是絕對的，且是絕對的絕對，則是另一回事。我曾親耳聽過某位教會領袖在主日講台上說，上帝95%的啟示已寫在聖經，另外5%要我們去發掘。領袖不承認聖經的絕對權威性已然影響會眾，以致會眾也不避諱地說出「上帝啟示我」之語。現代基督

徒不愛基督，因為他們可以直接蒙上帝的啟示，何須基督，因此行事不以基督為中心也是必然。這悲慘情況豈不是那些不接受聖經絕對權威性的稗子，也就是，惡者之子所造成？

仇敵在教會裏的工作已使基督徒漸漸不再注意基督講的話。他們或許認定上帝的話的權威，但是卻不以同樣這權威來認定基督的話。我問各位一個簡單問題便知這話不假。最近，Banner of Truth Trust有一篇文章，題目是「*Do you love Jesus?*」這一簡單且直接之間即刻挑動每一個基督徒的神經。那快速回答說「愛耶穌」的人，若再問他，是否認真看待耶穌說的「**我不認識你**」，「**在那裏必要哀哭切齒**」，「**撒但，退我後邊去吧**」等話？又是否認真看待耶穌說的「**我對你們所說的話就是靈，就是生命**」？不，大多數基督徒相信神的話，卻不相信基督的話。

撒稗子的人的結局是可怕的

請大家特別注意，主耶穌講解完麥子與稗子的比喻之後，特別題到世界末了的事，他說：「**人子要差遣使者，把一切叫人跌倒的，和作惡的，從他國裏挑出來，丟在火爐裏，在那裏必要哀哭切齒了。**」(第41-42節)可見他對惡者之子是何等地痛恨。根據基督這話，惡人乃長在他的國裏，即奉他名聚集的地方，也就是教會，即惡人作惡的對象是教會裏的人。難以想像地，惡人居然敢在愛子的國裏作亂，毫不避諱地興風作浪。

多數基督徒不明白這事實，總覺得教會都一樣，人個個面容和善，言語溫和，根本不注意「在教會裏作惡」這件事。然，當我們明白作惡者作惡的內容時，就知這件事是個事實。這中間的關鍵在於「天國道理」的明白與否，基督在這章中並未繼續解釋何謂天國道理，但在第16章中清楚地交代天國道理的核心就是他的死裏復活。這樣，叫人跌倒的作惡之人就是不以基督的死裏復活作為他服事的中心。說得明白一點，不傳基督的死裏復活，只愛傳講其他信息的人就是主耶穌口中的惡人。因為，這樣的牧師傳道已使他們會眾的心眼不定睛在基督的十架，已遠離基督十架。

主耶穌在7:23節說，「**你們這些作惡的人，離開我去罷！**」這是多麼令人耳背的話，但卻是令教會警惕，深切自省的話。這些人一生奉獻給教會，盡力作教會事，但因不依循主的命令作，到頭來，空忙一場，且越忙，咒詛越深。

反諷

這是非常反諷的事。這些牧師傳道實在看到弟兄姐妹受困於世上的思慮，因此他們意想藉由上帝是愛，或上帝施恩等信息，或藉由各類講座，如親子關係，錢財管理等，來解決他們的思慮。然，他們這麼做反而得不償失，也是本末倒置，因為明白基督死裏復活之天國道理的基督徒必然不會因為遭了患難，或是受了逼迫，立刻就跌倒了，也不會因有世上的思慮，錢財的迷惑，把道擠住了，而不能結實。